

## 江苏首次对再就业资金 进行绩效考评

日前,江苏省财政厅推出首部财政资金绩效考评报告——《2004年江苏省再就业资金绩效考评报告》。考评结果显示,2004年全省各级财政安排的再就业资金有力地促进了地方再就业工作目标任务的完成,取得了明显的效益。

从考评的结果看,2004年全省再就业资金财务考评指标值为96.9%,业务考评指标值为168.2%。其中财务考评指标由资金拨付率、资金使用率、资金正确使用率、资金利用率四项指标构成,标准值为100%,实际指标值越接近100%越好;业务考评指标由城镇新增就业人数、城镇登记失业率、创业培训人数等九项指标构成,该指标值如大于100%则表明各项再就业工作目标已全面完成,指标值越大说明资金使用效益越好。同时,考评中也发现了财政资金使用过程中的一些问题,如有的地方财政部门拨付资金时前三季度拨付较少,大量的资金集中在年底前下拨,资金拨付的均衡性比较差,使上半年的有效工作时间不能得到充分利用;部分市的资金拨付到部门后未做到及时使用,资金使用率较低,各级劳动保障部门年末都形成一定的资金结余,造成财政资金闲置浪费。

(孙昂 冯秀清)

## 广东 133 万农村学童享受 免费义务教育

从今年秋季起,广东16个扶贫开发重点县的133万农村学童率先享受免费义务教育,免费金额达4.4亿元,由广东省财政部门转移支付;同时,鼓励、支持珠三角有条件的市进行试点,并逐步扩大试点范围;争取到2008年秋季将这项政策惠及广东省所有农村的小学生和初中生。

这次实施免费义务教育的对象是在农村(不含县城镇)普通中小学(包括民办学校)就读的本地户籍义务教育阶段学生。以就近入学为原则,对跨县流动的义务教育阶段学生,本次试点阶段暂不列入免费范围;2005年9月1日后违反有关法律规定超生的子女将不予免费;复读的学生也不在免费之列。

试点县农村学校在规定的时间前3周组织学生新学期注册。经县级有关部门确认后,学校应将免费学

生名单在学校和村委会张榜公示,接受监督。

免费项目包括小学每生每学年免交杂费288元,初中每生每学年免交杂费408元。杂费以外费用不属免费范围,除享受“两免”政策的学生继续免收书本费外,其他学生书本费按照“一费制”规定的每生每学年的标准(小学100元、初中180元)收取;住宿生的住宿费等其他费用,继续按照有关规定执行。

尚未实施免费义务教育的县(市),农村人均年纯收入低于1500元的家庭义务教育阶段学生免收书杂费。从今年秋季起,广东省财政还将对全省103万农村义务教育阶段中小学贫困家庭学生给予生活费补助,标准为每人每学年100元。

(本刊通讯员)

## 张家港五项举措促进 现代服务业加快发展

日前江苏省张家港市出台了加快发展服务业的若干政策措施,以进一步优化服务业发展的外部环境,实现跨越式发展。

一是支持立项。对新办的科技信息产业、公益性服务业、教育文化卫生事业及规模较大的商贸服务如重点市场、便民连锁店,在市场准入、立项审批和土地供应上给予政策支持,收费标准按照政策下限收取,并给予相应的政策性税收优惠。

二是资金引导。市财政每年筹集300万元作为服务业发展引导资金,与上级引导资金配套使用,用于扶持服务业重点企业的考核奖励。

三是激励做大。2005—2007年新增注册资本2000万元以上,且新增投入5000万元以上的大型服务项目,前三年每年都给予扶持,扶持比例根据企业税收的贡献大小确定。

四是优化结构。每年排出全市10大重点项目,对发展前景好、带动性强、附加值高、能够实现规模化和产业化经营、财力支撑作用明显的项目经报批后,给予项目贷款贴息或补贴。凡引进国际知名服务业或国内排名前10位的服务业前来投资的,采取一事一议的方式,给予扶持。

五是绩效考核。对入库税收总量在250万元以上、收入增幅达到20%的宾馆餐饮、运输物流、商贸流通、房地产业及入库税收在5000万元以上的集团型服务业的主要经营者按经营业绩给予奖励。

(李军)